ТЕМА «Умножение и деление дробей»

ЦЕЛИ:  1. Отработка приемов вычислений с обыкновенными дробями и

                  рациональных приемов действий с дробными выражениями.

              2. Выработка умений решения задач на умножение и деление дробей

                  с использованием сведений из истории математики.

              3. Развитие элементов творческой деятельности учащихся и умение

                  контролировать свои действия.

 

ТИП УРОКА:  Урок комплексного применения знаний, умений и навыков.

 

ВИД УРОКА:  Урок теоретических, практических и самостоятельных работ.

 

ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ:  Урок обобщения и систематизации знаний, умений и

                                             навыков.

ОБОРУДОВАНИЕ:  Печатные бланки, меловые схемы, карточки, таблицы.

 

Ход урока

Сегодня мы с вами отправимся путешествовать в одну из европейских стран.
Давайте узнаем название ее, выполнив устную работу.
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                    Ну, вот мы и готовы к путешествию.
Чтобы  отправиться в эту страну немного информации о ней.
Великобритания - Соединённое Королевство Великобритании и Северной Ирландии. Расположена она на о. Великобритания и на близлежащих островах, омывается Атлантическим океаном и его морями.
Великобритания - конституционная монархия во главе с королевой. Правительство возглавляет премьер-министр. Великобритания состоит из 4 административно-политических частей: Англии, Уэльса, Шотландии, Северной Ирландии. Столица- Лондон.
               Площадь       244,1( т.кв км) 

               Население     60 мил. чел. :   Англичане  80% 

                                                             Шотландцы  15%

                                                             Другие нац-ти 5%

Задание   (по рядам)

       Сколько  миллионов человек проживает в стране 
           1 ряд                      2 ряд                           3 ряд
Англичан            Шотландцев                 Других национальностей
ответ:48 мил,       ответ:9 мил,                 ответ:3 мил

Ну а теперь в путь!
 Каким же видом транспорта мы воспользуемся, чтобы попасть в эту страну?      
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Не удивляйтесь! Действительно в Великобританию можно попасть поездом. Много лет назад Франция и Англия договорились под водой соорудить туннель для поезда. Долго длилось строительство и вот, наконец, в 1994 году он был построен. Англию и Францию разделяет пролив Ла-Манш.

Задача.
 Длина туннеля 576 км. Поезд проходит это расстояние за 8/3 ч. С какой скоростью поезд движется под водой?

Ответ:216 км/ч

 Наше путешествие  начинается  с цветочной поляны. Красота цветов  обманчива. Среди них  могут  быть  и ядовитые  и целебные. Задача  - не  ошибиться при сборе букета.

   На доске нарисованы цветы, на лепестках  написаны дроби. Эти дроби  надо  перемножить  и ответ  сверить с дробью, записанной на листочке, на стебле. Если  ответы совпадут, то цветок  целебный, если нет – ядовитый. На лепестках  одного цветка  записаны:  2/3; 0,5;  1 ½ (1/2);

 далее   1 целая  ¼; 4/5; 1,25/6 (1/4); 

               3,5; 1,5; 2/3 (3 целая ½)

               3/5; 1 целая 2/3; 5/4; 4/5 (0,5)

               0,8; 1,1; 10/11; 1 целая ¼ (1)  и т.п.

           У каждого  ученика  на парте лежат красная  и зеленая  карточки. Если  цветок ядовитый, то поднимают  красную карточку, если целебный – зеленую. Вслух ничего  не произносят.  Среди  дробей  в  задании встречаются  взаимно обратные.  Так закрепляются  правило умножения  взаимно обратных чисел.
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Конечно, побывав в стране, мы не могли бы не посетить магазины.
Денежной единицей Великобритании является фунт [image: image9.png]


стерлингов.
Задача.
Аня и Женя за свои покупки вместе отдали 119 фунтов стерлингов. Аня  заплатила в 9/8 раз больше, чем Женя. Сколько отдала за свою покупку Аня? Сколько Женя?  

Ответ: 54 ф.;63 ф. 

А сейчас мы узнаем, каких с/х животных разводят в Великобритании

  Игра «Лото» - работа в парах

Правила игры: в специальном конверте каждой группе предлагается набор карточек (обычно делают 10 карточек). Это -карточки-задания. Имеется другой набор карточек. Это - кар​точки-ответы, которых больше, так как среди ответов есть лож​ные ответы. Решая пример, учащийся находит ответ, и этой кар​точкой (ответом) накрывает соответствующий номер в специ​альной карте. Если все задания выполнены правильно, то обратные стороны карточек-ответов составляют какую-то кар​тинку или рисунок. Каждый ученик в группе решает по 2 зада​ния. Номера в специальной карте совпадают с номерами карто​чек-заданий.

Специальная карта:
	1
	2
	3
	4
	5

	6
	7
	8
	9
	10



Эту игру можно провести и иначе. Пригласить по 2 человека от каждой группы для выполнения заданий. Учащиеся находят ответы на карточках, разложенных на столе учителя. В случае правильных ответов на магнитной доске получается большая картинка, которую видит весь класс.

	1 вариант

	4/9*х=32/9      
	24/25*1/2:1/250
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	   5/9 от 0,6 


	80% от 150 
	15/16:3/8*3/4




	2 вариант

	2/7*х=16/7 
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	2/7х+3/7х

=35/14

	5/11 от 11/2                                        
	75% от 60 
	2/3*6/7:4/7


Итоги урока. Д/З: Составить кроссворд в соответствии с темой (сетка размером 6х6 клеток).
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	2 вариант

	2/7*х=16/7
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	2/7х+3/7х

=35/14

	5/11 от   11/2
	75% от 60
	2/3*6/7:4/7



	3 вариант

	2/7*х=16/7
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